早前「何伯事件」引來全城熱話,問題的終結難免令人聯想起財產繼承的問題。父母為子女的未來經濟籌謀是理所當然,然而人生價值的承傳比起地上財產更為重要。

一次趙師母的講道,提到敬虔愛主的父母,不一定能把信仰傳承給子女,讓我深刻反思。小學階段,我們努力培育孩子十八般武藝,為他們升中的抉擇準備;升中後,又煩惱選科、為未來升大學籌算……其實,孩子的屬靈生命成長比這些更重要,卻又最難讓孩子得到。

我兒子升上中學後,他對信仰的疑問越來越多,我竟沒有察覺,以為他恆常上教會和團契,便能安心。一次參加泰國短宣的經歷,改變了我,更改變了我的兒子。過往的短宣都不在假期舉行,這次泰國短宣在七月舉行,太太決心帶仔女一同參加。我擔心的是行程未必適合仔女,也擔心他們不喜歡,因短宣不像旅行,目的是關心宣教士、參與服侍、向當地人傳福音。十分感恩,這趟旅程讓他們有經歷神的體驗。

八天的行程中,一家人和團友負責擔任幼稚園導師、教會遊戲、泡製大餐、探訪村落 ……看到泰國小朋友雖然貧困,但卻在學習、活動和遊戲中,表現得投入、興奮。這些親 身體驗和經歷,對香港的小朋友來說,是書本所不能學,也非一般旅行吃喝玩樂所能及。

短宣的旅程中,我不認為自己能作甚麼「大事」,反而感覺被牧養、受服侍、被感動。在探訪宣愛堂、基金會,聽到宣教士、牧師、當地同工的分享,感受到同工的掙扎和神的大能保守。團友們的每個晚都有見證或領受分享,一位「信 N 代」團友分享他過往對信仰上的疑惑和屬靈上的掙扎,他分享一次夜行活動中,親身經歷到神的同在,堅固他對神的信心。沒想到這次分享,激勵了我的兒子,讓他對自己的信仰有所啟發,立志跟隨神。

擔任兒童部導師多年,主日學的學習都是圍繞聖經故事,部份學生甚至比我還熟悉。 然而,這些知識能否讓學生真正認識信仰,願意跟隨主腳蹤呢?父母屬靈的榜樣,比起 上主日學學習千百個聖經故事更重要。讓孩子親身體驗神的同在,經歷神的保守和帶領, 更是難能可貴。

信仰不能繼承給下一代,但我們的言傳身教、感動人心的見證、孩子的事奉體驗,走出世界擴闊神國度的眼界……才是孩子未來真正的「財富」。